

30 ani de la înființarea Liceului de Informatică "Grigore C. Moisil" din Iași

Începând cu anul școlar 1971 - 1972 iau ființă și își desfășoară activitatea primele patru licee de informatică din țara noastră, în cele patru mari centre universitare: București, Cluj, Iași și Timișoara. Hotărârea înființării acestor licee, venită de la forurile cele mai înalte, are rațiuni profunde și este un pas important în vederea pregătirii de specialiști în domeniul informaticii, domeniu cu impact decisiv asupra societății și care făcea progrese rapide.

Liceul din Iași avea ca zonă de școlarizare întreaga provincie istorică Moldova. Universitatea "Al. I. Cuza" a sprijinit efectiv înființarea liceului: a pus la dispoziție spațiul necesar desfășurării procesului de învățământ, funcția de director a fost asigurată de un cadru universitar, elevii din alte localități erau cazați în căminele universității etc.

În scurt timp, cu sprijinul financiar dat de organismele centrale, liceul va avea local de învățământ, cantină și cămin proprii, precum și o dotare corespunzătoare.

După 1990, ca o consecință a deschiderii intervenite în societatea noastră, liceul își vede împlinită o dorință mai veche, anume, obține aprobarea de a se numi **Liceul de Informatică "Grigore C. Moisil"**. Totodată, liceul își înnoiește baza didactică. În momentul acestei aniversări, dispune de șase laboratoare de informatică.

Beneficiind de clase de elevi bine înzestrați, rezultate în urma unor concursuri de admitere riguroase, cât și de un colectiv de profesori de înaltă pregătire de specialitate și ținută pedagogică, liceul a dat an de an, începând cu prima promoție din 1975, serii de absolvenți temeinic pregătiți și armonios formați. De la începutul existenței sale, elevii liceului s-au afirmat în olimpiadele școlare de matematică și informatică cu o participare în număr mare la fazele naționale, la care mulți dintre ei au fost premiați. Rezultatele obținute în cei 30 ani de existență fac ca liceul să poată sta alături de multe alte licee cu o îndelungată tradiție, unele dintre ele centenare.

În perioada 28 aprilie - 4 mai a.c. Liceul de Informatică "Grigore C. Moisil" din Iași a celebrat cei 30 ani de existență în cadrul unui program bogat de manifestări.

Cu acest prilej a avut loc sfințirea liceului, oficiată de **Înalt Prea Sfințitul Daniel**, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei.

D-na Viorica Moisil, soția regretatului profesor Grigore Moisil, a onorat cu participarea aceste manifestări.

Au fost de față reprezentanți ai Comisiei Naționale de Informatică, decani și profesori ai unor facultăți de informatică, directori și profesori ai altor licee de informatică din țară etc. Remarcăm prezența unui grup din Republica Moldova, format din oficialități, profesori și elevi.

Enumărăm câteva acțiuni ce au avut loc: Concursul de programare "Urmașii lui Moisil", Concursul de produse informatice, prezentarea primului număr al Gazetei de matematică-informatică a liceului; sesiunea de comunicări științifice etc.

A continua și a spori seria realizărilor din acești 30 de ani ce s-au scurs de la înființarea liceului este obligația de onoare a generațiilor de elevi și colectivelor de profesori ce vor urma.

Prof. **Gabriel MÎRȘANU**